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| DUlezité informace I T|FIT|

« MUj profil: http://www.fit.vut.cz/person/iveigend/

« Kancelar: A221

» Konzultacni hodiny: po domluve emailem, pripadné na
strankach

« odkaz na osobni stranky:
Wiki stranky predéetu ->Materialy cvicicich

« Komunikace:

* email - prosim pouzivejte predmet:
IZP - <predmet emailu>

 Discord, Facebook
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http://www.fit.vut.cz/person/iveigend/

| Napln cviceni

* Prvni projekt
- Jak ma vypadat zdrojovy kod
+ Retézce
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ZADANI 1. PROJEKTU




| Komentare IriFT

* Programy by vZzdy (u projektu je to povinné) mély
zacinat hlavickou, napr.:

7 N

IZP Prvni projekt
Autor: Jan Novak, xnovakOO@stud.fit..
Datum: 02.10.2017

Poznamka: program nefunguje vubec

/ /

//; * % % ok
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| Komentare IriFT

* Funkce (napr. main) by mely byt komentovany tak,
aby bylo mozno snadno vygenerovat dokumentaci k
programu

 Strucny priklad:

//;** (nebo *1!) \\\

* (@param argc Number of aruguments

* @param argv Individual arguments

* @return Program exit code
*/

int main(int argc, char* argv|[])

N %

* nepovinne
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| Komentare IriFT

N o N e\ /

by mela byt komentovana (nebo pojmenovana tak,
aby komentar nebyl potreba). Napomaha to
prehlednosti kodu

« Strucny pfriklad:
/;5t a = 10; // first counter ‘\\

int b = a; // second counter

// comparison between two counters
// if a == increments a, otherwise..

4

Qf (a ==Db) { .. } /

+ Tvar komentaru lze pfizpusobit pro generovani

1zP cviteni3 | 7



| Proménné a konstanty | EEGEE

« Zakladni pojmy
* Proménna

« Pojmenované misto v pameéti, ve kteréem uchovavame
data.

« M4 urcity datovy typ a jeji hodnota se muZe za béhu
programu menit.
« Priklad: int a=10;
* Konstanta

» Pojmenované misto v pameti, ve kterém uchovavame
data.

« M4 urcity datovy typ, jeji hodnota se nemuZe za béhu
programu menit.

* Priklad: const int b=10;
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| Proménné | |FIT|

* Pojmenovani (identifikator)

* To, jak je proménna pojmenovana, zavisi pouze na
programatorovi

* ALE proménné pojmenovane test12345,
mojenejuzasnejsipromenna apod. asi nebudou
uplné nejvhodnéjsi

* Indexy:i, j, k, 1,

+ Retézce: str, s,

* Znaky: ¢, ch,

« Konstanty: KONSTANTA (velka pismena)

« Datové typy: TArray, ColorSpace, .. (pozdeji)
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| Proménné | |FIT|

* Nedoporucuje se, aby nazev promenné zacinal
podtrzitkem - mnoho takovych nazvu je definovano
prekladacem a maji proto zvlastni vyznam.

*int promenna
* Nazvy promennych a funkci, které jsou delSi, nez
jedno slovo muUZeme zapisovat

* velmi dlouhy nazev id

e velmiDlouhyNazevId
(angl. Camel-Caps, Camel-Case)

Vyberte si jeden styl zapisovani a drzte se ho
Je vhodné (nikoliv nutné) pojmenovavat v anglictine
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| Styl psani zdrojovych kédu | T|FIT|

« Zakladni styly:
* [lvm
» http://llvm.org/docs/CodingStandards.html
« Mozilla

* https://developer.mozilla.org/en-
US/docs/Mozilla/Developer guide/Coding Style

* Gnu
* https://www.gnu.org/prep/standards/standards.html
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| Proménné | |FIT|

 Deklarace

« Deklarace promenne vytvari novou proménnou,
kterou je mozno pouzit dal v programu

[int i; // neptifazena Zadna& hodnota ]
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| Proménné | |FIT|

 Deklarace

« Deklarace promenne vytvari novou proménnou,
kterou je mozno pouzit dal v programu

[int i; // neptirazena Zadna hodnota ]

 Inicializace
* Prirazeni pocatecni hodnoty deklarované promenne

/;nt j = 10; // inicializovano na 10 A
a =60; // NELZE, proménnd neni
// deklarovana
- /
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| Proménné | |FIT|

* Prirazeni (operator =)
* Nastaveni hodnoty promenne

/;nt j = 10; // inicializovéano na 10 A
j = 60; // nova hodnota j je 60
\ /
« Porovnani (operator ==
* Vyuzivame v podminkach i£(i == 0) {..}

* Pozor: neplést s prirazovacim operatorem!
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| Proménné

- Datovy typ
 Jaka data mohou byt na pojmenovaném miste
ulozena

« Jaké operace mohou byt s daty provadény
* Napr. int, double, float, char, bool, ...

 Pro urceni velikosti datového typu muzeme s
vyhodou pouzit operator sizeof ()
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| Vyraz, prikaz |

« Prikaz
« Definuje Cinnost, kterou program vykona (napr. vypis
textu na obrazovku)
+ Vyraz
 Vraci néjaky vysledek
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| Operatory

« Aritmetické: unarni, binarni
* Relacni: ==, !=, >, <, >=, <=
* Logickeé: && (AND), | | (OR)
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| Operatory | |FIT|

« Aritmetické: unarni, binarni | A B |AND| OR

o Rela‘c'nl': ==, !=r > < >= <= 0 0 0 0

. Logické: && (AND), [| (OR) -2 | 1 1 O | 1
1 0 0 1
1 1 1 1

1ZP cviceni 2 | 18



| Ukazatel (podrobnéji pozdéji ©) I T|FIT|

+ Ukazatele
« proménne uchovavaji adresu, ktera ukazuje do
pameti pocitace
« Vazou se k urcitému datovému typu
« Definice promeénné typu ukazatel:

( )

bazovy typ *nazev promenne;

. J

int *int ptr; // ukazatel na int

. J
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| Datovy typ pole ITr|FIT

Index
Hodnota 10 20 30 40 50 60

* Pole: prvky stejného typu, spojité misto v pameti
- Deklarace staticky: int moje pole[6];
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| Argumenty programu I T|FIT|

 Jednotlivé argumenty budeme oddelovat mezerou

« Argumenty, se kterymi byl program spusten, se daji
ziskat pomoci doplnéni dvou parametru do hlavicky
funkce main:

/Znt main (int argc, char* argv|[]) ‘\\
{
// argc — pocet argumentu

// argv — jednotlivé argumenty, argv[0]
// (ndzev souboru s programem)

4 /

« Argumenty jsou opet pole
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| Argumenty programu I T|FIT|

/Znt main (int argc, char* argv|[]) ﬂ\\
{
// argc — pocet argumentu

// argv - jednotlivé argumenty, argv[O0]
// (nazev souboru s programem)

N /

* Pro./hello -sum 10 20 argc=4

"he”O" ll_Sumll ll1 Oll ll20|l
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| Spousténi programu s parametry

| G

« Code::Blocks

* Project = Set program'’s arguments - OK
+ Spustime program |

Select target

 LinuXx

./program argl arg2 arg3

This target provides the project's main executable

Program arguments:
kazdy argument oddelime mezerou|

-~

-

=]

Lok J[ conce |

* Jednotlivé argumenty jsou od sebe oddéleny
mezerou

Host application:
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| Retézec |

+ Reté&zec bude vysvétlen podrobnéji na pfistich
cvicenich a na prednasce.
« Zatim:
+ Retézec se sklada ze znakl (datovy typ char)

+ Retézec je ukonéen specialnim znakem (\0), z toho
vyplyva, ze s tim jako programatori musime pocitat a
pridelit Fetézci dostatek pameti

» Otazka:

+ Retézec hello se skladéa z pé&ti znakd. Pro kolik znakd
musime pridelit retézci pamet?

» Jaké znaky to budou?
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| Datovy typ pole - Fetézce ITr|FIT

Index
HOanta lhl Iel I|I III IOI I\Ol

+ Retézce: pole typu char zakon¢ena nulovym

znakem "\0'

* Pozor: char pole[5];
* Neni zde misto pro ukoncovaci nulu (*\0"')

* Pozor: je nutné hlidat meze pole!
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PRIKLADY




| Argumenty programu I T|FIT|

 Vypiste prvni argument programu na standardni
vystup

llhelloll ll_Sumll ll1 Oll IIZOII
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| Ret&zce |

» Deklaruje a inicializujte promeénnou typu retézec
 datovy typ char[], délka Fetézce 100 znaku
e char retezec[101];

* Nactéte jeho hodnotu hodnotu (prikaz
scanf ("%$100s",retezec) )

+ Vypiste obsah (%s)
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| Délka retézce |

* Napiste program, ktery vypocita délku retezce

+ Retdzec opét nactéte pomoci funkce scanf, maximalni
délka je 100 znaku

« Z minula: znaky maiji pfirazenu ciselnou hodnotu, Ize
je mezi sebou porovnavat pomoci operatoru ==

« Otazka: jak projdu cely retézec?

Index
HOanta lhl lel lll lll IOI I\Ol
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| Cykly a pfevody mezi nimi IriFT

for(inicializace; test; inkrementace)

{ 1}

L. ] N\
inicializace;

while (test)
\j inkrementace; } p
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| Délka retézce |

* Napiste program, ktery vypocita délku retezce

+ Retdzec opét nactéte pomoci funkce scanf, maximalni
délka je 100 znaku

« Z minula: znaky maiji pfirazenu ciselnou hodnotu, Ize
je mezi sebou porovnavat pomoci operatoru ==

« Otazka: jak projdu cely retézec?

Index
HOanta lhl lel lll lll IOI I\Ol
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| Znaky v retezci | IEEE

https://www.alpharithms.com/ascii-table-512119/

» Napiste program, ktery v retezci (obsah opet pomoci
funkce scanf) spocita, kolik obsahuje pismen a cislic
(tzv. alfanumerickych znaku).

« Dvé promeénné: jedna pro pocet pismen, druha pro
pocet Cislic

char

0 0 000 NULL 32 20 040 space 64 40 100 @ 96 60 140

1 1 001 SOH 33 21 041 ! 65 41 101 A 97 61 141 a

2 2 002 STX 34 22 042 a3 66 42 102 B 98 62 142 b

3 S 003 ETX 35 23 043 # 67 43 103 C 99 63 143 c

4 4 004 EOT 36 24 044 $ 68 a4 104 D 100 64 144 d

5 5 005 ENQ 37 25 045 % 69 45 105 E 101 65 145 e

° 6 6 006 ACK 38 26 046 & 70 46 106 E 102 66 146 f
. O Z n 74 7 007 BEL 39 27 047 i 71 a7 107 G 103 67 147 g
oo 8 8 010 BS 40 28 050 ( 72 48 110 H 104 68 150 h
9 9 011 TAB 41 29 051 ) 73 49 111 I 105 69 151 i

10 a 012 LF 42 2a 052 » 74 4a 112 J 106 6a 152 j

11 b 013 vT 43 2b 053 + 75 4ab 113 K 107 6b 153 k

12 c 014 FF 44 2c 054 3 76 4c 114 L 108 6c 154 |

13 d 015 CR 45 2d 055 - 77 ad 115 M 109 6d 155 m

14 e 016 SO 46 2e 056 3 78 4e 116 N 110 6e 156 n

15 f 017 SI 47 2f 057 / 79 4f 117 o 111 6f 157 o

16 10 020 DLE 48 30 060 0 80 50 120 P 112 70 160 ]

17 11 021 DC1 49 31 061 1 81 51 121 Q 113 71 161 q

18 12 022 DC2 50 32 062 2 82 52 122 R 114 72 162 r

19 13 023 DC3 51 33 063 3 83 53 123 S 115 73 163 s

. P O Z n o Cty p e h 20 14 024 DC4 52 34 064 4 84 54 124 T 116 74 164 t
o0 ° 21 15 025 NAK 53 35 065 5 85 55 125 u 117 75 165 u
22 16 026 SYN 54 36 066 6 86 56 126 v 118 76 166 v

23 17 027 ETB 55 37 067 g 87 57 127 w 119 77 167 w

24 18 030 CAN 56 38 070 8 88 58 130 X 120 78 170 X

25 19 031 EM 57 39 071 9 89 59 131 Y 121 79 171 y

26 la 032 SuB 58 3a 072 : 90 5a 132 F 4 122 7a 172 z

27 1b 033 ESC 59 3b 073 3 91 Sb 133 [ 123 7b 173 {

28 1c 034 FS 60 3c 074 < 92 5c 134 \ 124 7c 174 |

29 1d 035 GS 61 3d 075 = 93 5d 135 ] 125 7d 175 }

30 le 036 RS 62 3e 076 > 94 Se 136 A 126 7e 176 .
31 1f 037 us 63 3f 077 | 95 Sf 137 Z 127 7f 177 DEL

www.alpharithms.com
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| Prevod velkych pisem na mal3a | T|FIT
* Napiste program, ktery opét nacte retézec (makx.

délka 100 znaku) a prevede jeho jednotlivé znaky
(mala pismena) na velka pismena
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| Nahrazeni vybraného pismene pomlckou I T|FIT|

« Napiste program, ktery

« Bude jako prvni argument vyzadovat znak, napr. pro
znak a

"hello" "a" retézec

 Jak prevedeme takovy jednoznakovy retézec na znak?

« Tento znak vyhleda v nacteném retézci a nahradi ho
znakem -
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| Ceasarova Sifra |

« Napiste program, ktery

« Bude jako prvni argument vyzadovat cislo, napr. pro
Cislo 52

"hello" "52" retézec

* Jak prevedeme retézec na cislo?
* Funkce atof, atoi
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| Retézce - pfevody | B

» Casto je potfeba zadany Fetézec pfevést na €islo

* Funkce
« atoi (Fetézec -> celé Cislo)
« atof (Ffetézec -> desetinné cCislo)

/#include <stdlib.h> // atoi,atof

int celeCislo = atoi("12");

\float desetinneCislo = atof("3.14"); /
* POZOR

+ Retdzec 12abcf neni ¢islo, vysledek funkce ato (i/f)
bude 12

+ ReZeni: zkontrolovat, zda se Fetézec sklada pouze z
Cislic, funkce strtod, strtof (pozdeji)
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| Ceasarova Sifra |

« Napiste program, ktery

« Bude jako prvni argument vyzadovat cislo, napr. pro
Cislo 52

"hello" "52" retézec

* Jak prevedeme retézec na cislo?
* Funkce atof, atoi

O toto cislo se ,posunou” jednotlive znaky v retezci -
Caesarova sifra
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| Porovnani dvou retézcu |

* Napiste program, ktery porovna dva retezce

* POZOR, pro porovnani Fetézcu nelze pouzit ==
« Dva retezce se shoduiji, kdyz

* Maji stejnou delku a

« VSechny znaky stejné
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| Znaky v retezci

» Deklarujte proménnou typu retezec
e char str[] = "text";

« MuUZe obsahovat libovolny text
« Zjistéte, zda zadany retezec obsahuje znak'a’
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| Kalkulacka IriFT

 Vytvorte program ¢, ktery bude umet zakladni
matematicke vypocty (scCitani, odcitani, nasobeni,
déleni, druha odmocninag, ...).

* Vypocet se zadava na prikazoveé radce. Kazdy
operand nebo operator bude samostatny argument

orogramu (argumenty jsou oddelené mezerou).

Program vypise vysledek na standardni vystup.

* Prvnivarianta programu bude umet zpracovavat

pouze jeden operator, dalSi muze umét zpracovavat
| vyrazy s vice operatory.

* Pro spravné sestaveni programu je nutné pridat
prepinac prekladaci -1m. Tedy: gcc -std=cll
-Wall -Wextra -Werror -lm c.c -o c.
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| Kalkulacka IriFT

» Jako rozSifeni mUzete vyzkouset nacitat pripravené
vypocty ze souboru a hromadne vracet vysledky
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| Kalkulacka IriFT

« Zkraceny priklad

/ﬁgf./c 1 + 2 \\\

3

$ ./c 3/ 2
1.5

$ ./c 40 - -2
42

$ ./c sqrt 25

N /

 V Elearningu je i ukazkovy Makefile
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| Kalkulacka IriFT

» Zpracovani argumentUd programu
» Jak vybrat argument?
« Ve kterém argumentu bude ulozena operace?
« Jaky datovy typ lze pouzit pro urceni operace?
 Jak prevadet mezi retézcem a celym cislem?

* Implementace jednotlivych operaci
 Jak urcime, ktera operace byla uzivatelem vybrana?

* Doporuceni:
« Datovy typ float
* Funkce printf
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Dekuji za pozornost



| Argumenty programu I T|FIT|

 Jednotlivé argumenty budeme oddelovat mezerou
« Argumenty se daji ziskat pomoci nasleduijici

/;nt main(int argc, char* argv|]) ﬂ\\
{
// argc - pocet argumenti

// argv — jednotlivé argumenty, argv[O0]
// (nazev souboru s programem)

4 /

"hello" "_ " 1A 10" "20"
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| Spousténi programu s parametry

| G

« Code::Blocks

* Project = Set program'’s arguments - OK
+ Spustime program |

Select target

 LinuXx

./program argl arg2 arg3

This target provides the project's main executable

Program arguments:
kazdy argument oddelime mezerou|

-~

-

=]

Lok J[ conce |

* Jednotlivé argumenty jsou od sebe oddéleny
mezerou

Host application:
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| Vypis argumentl programu IT|FIT

« Napiste program, ktery bezpecné vypise vSechny
argumenty, se kterymi byl program spusten
* Napoveda: Pouzijte cyklus (while)
« Cyklus while: nezpomente inkrementovat ridici
promeénnou v téle cyklu
« Funkce printf () nutné #include <stdio.h>

printf ("text");

4 I
int i = 10;

 printf("cislo: %d", 1);

\_

-

-

J

char* retezec = "Ahoj";

\printf("vypis: $s", retezec); )
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| Argumenty programu I T|FIT|

« Napiste program, ktery
« Bude jako prvni argument oCekavat promennou typu
integer

 Jako druhy argument oCekavat proménnou typu
double

» Jako treti argument oCekavat promennou typu char
 Implicitné jsou ale vsechny argumenty retézce

« Pouzijeme prevodni funkce atoi (str - int) a atof (str
—>double)

» Jak ziskame prvni znak z retezce?
» A specialne z argv[2]?
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| Preklad zdrojového kédu

* Jednoduchy diagram [1]

Source Code (hello.c)
1

Preprocessor

!

Compiler

!
Assembly Code

!

Assembler

l
Object Code (hello.o)

+
Libraries

!

!

Executable (a.out or hello)

[1 ] C program compilation,
https://people.sc.fsu.edu/~jburkardt/classes/isc 2012/c program compilation.pdf
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| Evidence pacientu - kartotéka ITr|FIT

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

i Zadejte jmeno pacienta (ukoncene teckou): Zaphod Beeblebrox .
i Zadejte rodne cislo: 1234569376

i Zadejte bydliste (ukoncene teckou): Plansta Betelgeuse .

i Zadejte jmenc pacienta (ukoncene teckou): Fort Prefect .

i Zadejte rodne cislo: 8123459999

i Zadejte bydliste (ukoncene teckou): Somewhere in the galaxy .
i Zadejte jmenc pacienta (ukoncene teckou): .

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

* Poznamky
« Znak . ukoncuje aktualné zadavany viceslovny udaj
* Slovo ukladejte do souboru hned po nacteni

* Implementacné omezte maximalni délku slova na 99
znaku

[char buf[100]; // proc¢ 1007 J

1zP cviteni3 | 52



| Datovy typ pole I T|FIT|

Index
Hodnota 10 20 30 40 50 60
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| Datovy typ pole ITr|FIT

Index
Hodnota 10 20 30 40 50 60

* Pole: prvky stejného typu, spojité misto v pameti
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| Datovy typ pole ITr|FIT

Index
Hodnota 10 20 30 40 50 60

* Pole: prvky stejného typu, spojité misto v pameti
- Deklarace staticky: int moje pole[6];

1zP cviceni3 | 55



| Datovy typ pole IriFT

Index
Hodnota 10 20 30 40 50 60

* Pole: prvky stejného typu, spojité misto v pameti

- Deklarace staticky: int moje pole[6];

+ Velikost pole: operator sizeof () - velikost v bajtech
U polivraci soucet velikosti jeho polozek
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| Datovy typ pole ITr|FIT

Index
Hodnota 10 20 30 40 50 60

* Pole: prvky stejného typu, spojité misto v pameti

- Deklarace staticky: int moje pole[6];

+ Velikost pole: operator sizeof () - velikost v bajtech
U polivraci soucet velikosti jeho polozek

* Velikost moje_pole:
int velikost = 6*sizeof (int);
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| Datovy typ pole ITr|FIT

Index
Hodnota 10 20 30 40 50 60

* Pole: prvky stejného typu, spojité misto v pameti

- Deklarace staticky: int moje pole[6];

+ Velikost pole: operator sizeof () - velikost v bajtech
U polivraci soucet velikosti jeho polozek

* Velikost moje_pole:
int velikost = 6*sizeof (int);

* Pozor: velikost datového typu zalezi na procesoru
» sizeof (int) muUZe byt 2, 4 nebo 8
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| Datovy typ pole - retézce ITr|FIT

Index
HOanta lhl lel I|I lll IOI I\OI
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| Datovy typ pole - retézce ITr|FIT

Index
HOanta lhl lel I|I lll IOI I\OI

+ Retézce: pole typu char zakon¢ena nulovym
znakem "\0'
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| Datovy typ pole - Fetézce ITr|FIT

Index
HOanta lhl Iel I|I III IOI I\Ol

+ Retézce: pole typu char zakon¢ena nulovym

znakem "\0'

* Pozor: char pole[5];
* Neni zde misto pro ukoncovaci nulu (*\0"')

* Pozor: je nutné hlidat meze pole!
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| Poznamka: porovnani dvou retézcu I T|FIT|

» Lze retezce porovnavat takto?

//gﬁar* strl = "Ahoj"; \\\

"Ahoj LA} ;

char* str2

if (strl == str2) {

N /

» Co porovnavame?
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| Poznamka: porovnani dvou retézcu I T|FIT|

» Lze retezce porovnavat takto?

//gﬁar* strl = "Ahoj"; \\\

"Ahoj LA} ;

char* str2

i1f (strl == str2) {

N Y,
» Co porovnavame?
+ Re3eni: funkce stremp
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| Zakladni prace se soubory ITr|FIT

» VSechny vstupy a vystupy v C jsou soubory
» stdin, stdout, stderr
« Datovy typ, ktery reprezentuje soubor: FILE*
» Otevreni souboru se provadi pomoci funkce fopen
* Priklad pouziti:
FILE* soubor = fopen("test.txt", "r");
otevirame soubor test. txt pro Cteni- r, zapis - w

» Pred zahajenim prace je tfeba overit, ze se podarilo
soubor otevrit: if (soubor '= NULL) {//OK}
* Po ukonceni prace je potreba soubor zavrit pomoci
funkce £close
« fclose (soubor) ;
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| Zakladni prace se soubory ITr|FIT

/;ILE* soubor = fopen("test.txt", "r"); N

if (soubor !'= NULL) { // kontrola
prace se souborem ...}

\fclose (soubor); // jsme hotovi .

» Do souboru muzeme zapisovat podobné jako do
terminalu (také soubor) pomoci funkce fprint£f

« fprintf (soubor, "ABC %d\n",1);
Zapisujeme do otevrfeného souboru soubor retézec
ABC 1 avkladame novy radek

* Nazvy funkci, které pracuji se soubory zacinaji na £
e fprintf, fscanf,
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| Zakladni prace se soubory - priklad ITr|FIT

» VyzkousSejte si Cteni a zapis do souboru
« Zapis
* Do souboru zapiste libovolné slovo pomoci funkce
fprintf (soubor, $s, "retezec")

+ Ctent:
* Pomoci funkce £scanf zapsané slovo v souboru opet
prectéte, slovo muze mit max. 99 znakl ($99s)
* Nacteny retezec ulozte do pole char buff[100];

* Vypiste nactené slovo

/%ILE* soubor = fopen("test.txt", "r"); // w )
if (soubor '= NULL) { // kontrola
. prace se souborem ...}
\fclose(soubor); // jsme hotovi )
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| Zakladni prace se soubory - priklady ITr|FIT

« Napiste program, ktery spocita slova v textovém
souboru

* Nazev souboru bude zadan jako prvni argument
programu

* Funkce scanf (a jeji varianty s f) vraci pocCet uspesne
nactenych formatovacich retézcd, v naSem pripadé

chceme nacitat, dokud se podarilo ze souboru nacist
slovo (slovo bude mit max. 99 znakU - $99s)

« Pocet slov ulozte do promeénné (inicializace na 0)
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| Zakladni prace se soubory - priklady ITr|FIT

+ Napiste program, ktery spocita pocet vyskytu
zadaného znaku v textovém souboru

* Nazev souboru bude zadan jako prvni argument
programu

« Znak bude zadan ze standardniho vstupu po spusteni
programu (funkce getchar () - vraci int, pripadne
scanf)

* Poznamky
« Znak se v C zapisuje do ' ' (jednoduché uvozovky)

» Znaky maiji jak celociselnou tak znakovou hodnotu
(pro porovnani dvou znaku Ize pouZit operator ==

* Funkce (f)scanf vraci pocCet uspesne nactenych
formatovacich retézcu

« Omezte max. délku retézce na 99 znaku
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| Evidence pacientu - kartotéka ITr|FIT

 Vytvorte program, ktery nacita osobni udaje
pacientu

» Tyto Udaje uklada do souborl, pojmenovani ve
formatu PACRR, kde RR je rodné cislo pacienta

* Pro vytvoreni nazvu souboru pouzijte funkci sprint£
sprintf (filename, "PAC%10s.txt",
rodnecislo) ;

- filename - retézec, ktery bude obsahovat vysledek
* Jednotlivé textove vstupy vzdy ukoncete znakem .
. PFl’kIad (z wiki © )

_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Zadejte islo: 1234569876
! Zadejte j p c1enta (ukoncene teckou): Zapho
| Zadejte bydl te ’ukuncene teckou): aneta Be
i Zadejte rodne cislo: @123459399
i Zadejte jmeno p c1enta {ukoncene teckou
i Zadejte bydliste (ukoncene teckou): Somewhere in
i Zadejte rodne cislo: .
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| Evidence pacientu - kartotéka

—————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————————

! e rodne cislo: 1234569876
i Zadejte jmeno pacienta (ukoncene

no p eckou): Zaphod Besblebrox .
i Zadejte bydliste (ukoncene teckou
: 2 o

p

t

t
( }: Planeta Betelgeuse .
e rodne cislo: 9123459999
j acienta (ukoncene teckou): Fort Prefect .
)

! e jmeno
i Zadejte bydliste (ukoncene teckou): Somewhere in the galaxy .
e rodne cislo: .

* Poznamky
« Znak . ukoncuje aktualné zadavany viceslovny udaj

* Implementacné omezte maximalni délku slova na 99
znaku, data opét ukladejte do bufferu

‘char buf[100]; // pro& 1007? ]

1zP cviteni3 | 70



